

## В ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

### Выборы глазами детей

Подведены итоги районного конкурса детских рисунков «Выборы глазами детей», проводимого ТИК Износковского района среди учащихся общеобразовательных учреждений в рамках программы по повышению правовой культуры молодых и будущих избирателей.

Районный конкурс проходил среди учащихся начальных классов с 1 по 31 марта. Его главной целью было сформировать интерес и позитивное отношение к выборам, реализовать творческий потенциал.

Несмотря на то, что тема «Выборы глазами детей» достаточно сложная, юные художники смогли выразить свои мысли. Все рисунки по-своему уникальны и достойны похвалы. Они демонстрируют владение детьми азами избирательного процесса.

Но конкурс – это состязание, в котором должны быть победители. Его итоги подвело компетентное жюри, состоящее из четырех человек. Среди них были В.И. Мельникова – председатель территориальной избирательной комиссии Износковского района, О.Е. Апросина – секретарь районной избирательной комиссии.



бирательной комиссии Износковского района, М.В. Антипова – секретарь молодежной территориальной избирательной комиссии

Износковского района, Т.Б. Шишкова – главный редактор районной газеты «Рассвет».

К рассмотрению принимались работы, соответствующие тематике и условиям конкурса, в которых оценивалось: соответствие работы целям и задачам конкурса, оригинальность идеи, актуальность, новизна используемого сюжета, яркость и выразительность работы. В конкурсе приняли участие около тридцати будущих избирателей из разных школ нашего района.

Победителями стали учащиеся 2, 3 и 4 классов МКОУ «Извольская ООШ» Анастасия Шляпина, Варвара Алиева и Кирилл Квачев; ученицы МКОУ «СОШ» д. Хвощи Алина Кошечкина и Лидия Былина. Решением Износковской территориальной избирательной комиссии победители конкурса будут награждены почетными грамотами.

Радует то, какие творческие, мыслящие мальчики и девочки растут в нашем районе. Этот конкурс вселяет уверенность, что они будут и впредь участвовать как в мероприятиях, проводимых территориальной избирательной комиссией района, так и в политической жизни страны.

Т. БОРИСОВА.

## ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ – 2023

### К военной службе – годен!



11 апреля в стенах военного комиссариата Медынского и Износковского районов прошла ежегодная весенняя призывная комиссия.

Повестки получили 30 юношей из Износковского района, из них восемь отправятся проходить срочную службу в рядах Вооруженных Сил РФ. Как отмечают в военном комиссариате, наши ребята чаще всего проходят службу в сухопутных, ракетных, а также воздушно-десантных войсках.

Медицинское обследование проводили врачи

медынской центральной районной больницы. Всех призывников внимательно осматривали медицинские специалисты, включая терапевта, невролога, отоларинголога, хирурга и др. Именно врачи определяли годность призывника к несению воинской службы и возможности ее осуществления в том или ином роде войск.

Наш корр.

## ОФИЦИАЛЬНО

### В Калуге в четвертый раз стартовал МКФ «Циолковский»

12 апреля в лунном атриуме Государственного музея истории космонавтики им. К.Э. Циолковского состоялось открытие IV Международного фестиваля фильмов и программ о космосе «Циолковский».

Участие в церемонии открытия приняли: губернатор Владислав Шапша, президент и инициатор проведения МКФ «Циолковский» Игорь Угольников, директор Государственного музея истории космонавтики им. К.Э. Циолковского Наталья Абакумова.

В числе приглашенных – заместитель губернатора – руководитель администрации губернатора области Карина Башкатова, заместитель главы региона Василий Быкадоров, главный федеральный инспектор по Калужской области Игорь Князев.

Вели церемонию заслуженная артистка РФ Нонна Гришаева и заслуженный артист России Александр Олешко.

Приветствуя гостей, Игорь Угольников предположил, что когда-нибудь на кинофестивале зрителям покажут кино, в котором человечество преодолевает даже непроходимый барьер – скорость света, не говоря уже о полетах в космос.

«Многие учёные считают, что существует больше вещей, способных преодолеть световой барьер; всё, что нам нужно сделать – это просто найти их. А затем показать в кино. И показать на кинофестивале «Циолковский» в Калуге в следующем году, ну, или через два года, или через десять...», – отметил Игорь Угольников.

Участников, организаторов и гостей мероприятия приветствовали также программные директора кинофестива-

ля Игорь Прокопенко и Ирина Сошникова; гимнастка, двукратная олимпийская чемпионка, девятикратная чемпионка мира и 13-кратная чемпионка Европы Светлана Хоркина, киновед, режиссер-оператор Николай Майоров, генеральный директор Госфильмофонда России Александр Павлов; главный специалист ПАО РСК «Энергия», правнук К.Э. Циолковского Сергей Самбуров; музыкант, гитарист Андрей Батурич и генеральный директор «Часовое производство «Русское время» Владлен Невзоров.

В программу фестиваля этого года вошли 55 фильмов из 18 стран.

По традиции командой «Поехали!» и ударом хлопушки (номератора) был дан старт кинофестивалю.

Завершился торжественный вечер показом документального фильма «Союз-Аполлон. Сила притяжения», который представил его продюсер Андрей Феофанов.

### Более 40 тысяч человек подали заявки на участие в конкурсе «Лидеры России»

Стартовал пятый сезон конкурса управленцев «Лидеры России» – флагманского проекта президентской платформы «Россия – страна возможностей». С начала регистрации – 4 апреля – на конкурс поступило более 40 тысяч заявок из всех регионов России и 61 государства.

Конкурс управленцев «Лидеры России» проводится с 2017 года по поручению Президента Российской Федерации. За это время в нём приняли участие 3648 жителей Калужской области.

Накануне к калужанам обратился губернатор Владислав

Шапша. Он призвал земляков принять участие в конкурсе, чтобы раскрыть свой управленческий потенциал, «прокачать» свои способности и приобрести новые знания и опыт. «Яркие, активные, амбициозные, дерзайте! Начните свою историю успеха. Региону нужны сильные кадры, мы вас поддержим!», – обратился к потенциальным участникам глава области.

По данным АНО «Россия – страна возможностей» на участие в конкурсе управленцев уже подали заявки более 40 тысяч человек. Активно участвуют в нём жители новых субъектов России – Донецкой и Луганской народных республик, Запорожской и Херсонской областей. Наибольшую активность традиционно проявляют жители Центральной России. Они подали 37 процентов от общего числа заявок. На втором месте Приволжский федеральный округ (15 процентов). Далее идут Северо-Западный (12 процентов), Уральский (9 процентов), Сибирский (9 процентов), Южный (8 процентов), Северо-Кавказский (4 процента) и Дальневосточный (4 процента) федеральные округа.

На текущий момент более 65 процентов конкурсантов – опытные управленцы в возрасте от 36 до 50 лет, еще 20 процентов – участники в возрасте от 31 до 35 лет. Молодые люди до 30 лет составляют 10 процентов заявок, а участники старше 51 года – 5 процентов.

В этом сезоне добавлен новый региональный этап, в котором каждый из 89 российских субъектов предложит конкурсантам в командах решить актуальную проблему региона.

В конкурсе участвуют управленцы до 55 лет с опытом руководства от двух лет. В числе главных призов – грант в размере 1 млн рублей на обучение, возможность встретиться с наставником из числа ведущих российских управленцев, а еще – карьерные консультации и сопровождение.

Для участия в пятом конкурсе «Лидеры России» необходимо до 14 мая заполнить анкету на сайте лидерроссии.рф (<http://xn--dlachcanypala0j.xn--plai/>).

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.



## КОНКУРСЫ

# И вновь «Весенняя капель»

8 апреля в городе Боровске прошел областной конкурс детского танца «Весенняя капель». Среди участников из нашего района выступал хореографический коллектив «Серпантин». Также продемонстрировать своё искусство в этот день приехали коллективы из Калуги и Калужской области, детских школ искусств, районных Домов культуры, студий, самодельные, хореографические коллективы городов и районов. Интересно, что в конкурсе мог принять участие абсолютно любой танцевальный коллектив, никаких предварительных отборов для этого проходить не требовалось.

Конкурс проходил по трем зонам: в г. Людиново, г. Сосенском и г. Боровске. Наш хореографический коллектив «Серпантин» выступал в г. Боровске. Мероприятие удивляло яркими необычными костюмами: здесь и

была посвящена русским народным танцам, но были здесь и испанские, итальянские, польские, восточные и современные ритмы.

В этот день жюри было просмотрено 84 танцевальных номера. По итогам конкурса в номинации «Народно-сценический танец» наши Износковские юные танцоры стали лауреатами III степени. На суд жюри воспитанники старшей возрастной группы А. Алиева и В. Кукушкина исполнили русский народный танец «Подруженьки». В рамках этой же номинации Н. Синдеев, К. Ятлов, А. Алиева,



В. Кукушкина исполнили народный танец «Татарский сабантуй».

В номинации «Народно-стилизованнный танец» участники младшей возрастной группы ансамбля «Серпантин» маленькие звездочки: Л. Ахмадалиева, В. Антипова, Е. Домнина, М. Кельдаметова, Д. Киселева, А. Кузнецова, И. Парамонова, В. Рязанцева были награждены дипломом III степени.

По окончании конкурса все его лауреаты были приглашены для выступления на гала-концерт в г. Калугу. Мероприятие прошло 15 апреля в Доме народного творчества.

*Желаем нашим танцорам хореографического ансамбля «Серпантин» успехов, удачи и новых побед!*

И. ВЛАДИМИРОВА.



## ДАТЫ

# Живые страницы русской классики в литературном кафе

В необычное кафе в день 200-летия Александра Николаевича Островского пригласили библиотекари Износковской районной библиотеки своих читателей. Для них в читальном зале библиотеки работало литературное кафе «Великий мастер русской драмы», где вместо кофе и пирожных посетителям предлагались материалы о жизни великого драматурга, экранизации его пьес, интеллектуальные викторины, в которых каждый мог проверить свои знания об А.Н. Островском.

Умногих пришедших в этот день в библиотеку имя А.Н. Островского связано с пьесой «Гроза», а познания о важных этапах жизни драматурга стерлись

чужак рано осиротел: когда ему было восемь лет, умерла мать. Через пять лет после кончины супруги Николай Федорович привел в дом мачеху - баронессу Эмилию



он оставил гимназическую скамью и поступил на юридическое отделение Московского университета. Учебу молодой Островский откровенно завалил: на третьем курсе не сдал экзамен по римскому праву и был отчислен. Причиной стало увлечение Александра театром, на подмостках которого в это время блистали Павел Мочалов и Михаил Щепкин. Отец определил несостоявшегося юриста рядовым канцеляристом в Советный, а потом Коммерческий суд.

Чиновничья служба продолжалась семь лет и дала материал для создания многих художественных произведений.

Перу А.Н. Островского принадлежат 54 пьесы, семь из которых были написаны в соавторстве. Среди них

«Лес», «Таланты и поклонники», «Без вины виноватые», «Светит да не греет», «Бешеные деньги» и др.

Посетители литературного кафе смогли познакомиться с буктрейлером к пьесе «Бесприданница», получить удовольствие от просмотра отрывка из кинофильма «Женитьба Балзамино», фрагментов пьес «Волки и овцы», «Не в свои сани не садись» и др.

В тишине и уюте литературного кафе, как в тихой и уютной гавани, гости библиотеки хотя бы ненадолго смогли уйти от суеты и повседневных забот, пообщаться со знакомыми и приобщиться к прекрасному миру творчества великого драматурга.

Л. НИКИТИНА,  
директор Износковской МБС.



из памяти. С помощью компьютерной презентации гости библиотеки вспомнили, что отец Александра Николаевича был судебным стряпчим, но благодаря усердной службе получил дворянство, когда Александру Островскому исполнилось шестнадцать лет. Маль-

фон Тессин, которая проявила заботу и терпение в воспитании четверых детей мужа от первого брака - все они получили отменное домашнее образование.

Систематическое образование Островский получал в Московской губернской гимназии. В семнадцать

## АФИША

### Творческий коллектив студии «Военфильм» в гостях у мяtleвцев

29 апреля в 16.00 в мяtleвском физкультурно-культурном центре «Олимпийский» состоится встреча с творческим коллективом студии «ВоенФильм» и показ кинофильма «Батальон». Данный формат будет проходить при поддержке Президентского Фонда культурных инициатив и Обнинской ассоциации «Народный проект» в рамках проекта «Сельский кинопоказ».

Приглашаем на интереснейшую и познавательную встречу с создателями фильма и просмотр кинофильма в удобном зрительном зале физкультурно-культурного центра «Олимпийский» по адресу: п. Мятлево, ул. Интернациональная, д. 28.

Возрастные ограничения 12+.

Вход свободный!

А. КИРИЛИНА,  
директор Мятлевского ФКЦ.

**ВХОД СВОБОДНЫЙ**

ОТ СОЗДАТЕЛЕЙ ФИЛЬМОВ «БРЕСТСКАЯ КРЕПОСТЬ» И «СТАЛИНГРАД»

12+

**БАТАЛЬОН**  
ПЕРВЫЙ ЖЕНСКИЙ БЕССМЕРТНЫЙ

ТОЛЬКО 29 АПРЕЛЯ В 16-00  
В МЯТЛЕВСКОМ ФКЦ «ОЛИМПИСКИЙ»  
ВСТРЕЧА С ТВОРЧЕСКИМ СОСТАВОМ СТУДИИ «ВОЕНФИЛЬМ» И ПРОСМОТР КИНОФИЛЬМА

Посёлок Мятлево, улица Интернациональная, д. 28 (991-409-55-30)

21 апреля 2023 года в здании МКУК «Мятлевская сельская библиотека» по адресу: п. Мятлево, ул. Интернациональная, д. 28 будет вести прием граждан с 11.00 до 13.00 начальник юридического отдела Рабочего аппарата Уполномоченного по правам человека в Калужской области

**ФРОЛОВА Анна Владимировна.**

\*\*\*

Координатор от аппарата Уполномоченного по правам человека в Калужской области

**Андрюшкина Светлана Викторовна.**  
Тел. 8 (4842) 56-11-48, эл.п. andryushkina\_sv@adm.kaluga.ru

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### ООО «Техноплюс» реорганизовано в ООО «Альтернатива-К»

Мятлевская обособленная площадка ООО «Техноплюс», которая занималась глубокой переработкой древесины, реорганизована в новое предприятие под названием «Альтернатива-К», ставшее правопреемником, то есть принявшее права и обязанности старой компании. Генеральный директор нового предприятия - П.М. Гульчак.

Основным направлением деятельности ком-

пании «Альтернатива-К» по-прежнему остаётся деревообработка. Это производство пиломатериалов, заготовка дров и иные новые направления. В настоящее время набирается штат работников. Требуются подсобные рабочие, слесари-электрики и слесари по ремонту оборудования, операторы деревообрабатывающего оборудования, электрогазосварщики.

Наш корр.

## КУЛЬТУРА

## В детском клубе «Буратино»

Вербное воскресенье — один из самых важных праздников в преддверии Пасхи, который отмечается ровно за неделю до Светлого воскресения. Это христианский праздник, посвященный торжественному входу Иисуса Христа в Иерусалим, положившему начало его крестных страданий. В Вербное воскресенье православные идут на службу в церкви и храмы, несут с собой букетики из вербных веток, чтобы священники окропили их святой водой. После ветви относят домой. Считается, что в течение года они будут защищать дома от бед, а их хозяев — от бедности и болезней.

Раньше люди верили, что освященная верба может исцелять болезни. Поэтому, желая здоровья, её прикладывали к больным местам и ставили у изголовья тяжелобольных. Помимо того, высушенные почки толкли и добавляли в разные целебные отвары, в выпечку, из раскрывающихся почек делали кашу.

В детском клубе «Буратино» под руководством Марины Железковской девятого апреля прошёл

народный праздник «Вербное воскресенье». Всех маленьких участников клуба встретили очаровательные юные ведущие Анастасия Самохвалова вместе с Валентиной и Дарьей Яковлевыми,

которые рассказали ребятам о светлом празднике. Затем в гости пожаловала Красавица-Весна Дарья Каширова. Она принесла с собой символ праздника - веточки вербы, которыми «отхлестала» ре-



бят, пожелав всем здоровья. Вместе с Весной ребята закружились в весёлом хороводе. А продолжился праздник в гостях у Хозяйки, чью роль исполнила сама руководитель клуба Марина Железковская. Она рассказала детям, как праздновали Вербное воскресенье в давние времена, и угостила ребят сладостями. Завершился праздник мастер-классом «Веточка вербы», в котором дети с большим удовольствием приняли участие.

Приобщение к русским традициям в детском возрасте способствует формированию базовой системы ценностей, формированию мировоззрения, так как русская культура имеет нравственное содержание и духовно-нравственный стержень. Именно в детском возрасте человек учится отличать добро от зла, постигать правду, у него развиваются чувства милосердия и сострадания.

М. ПАНКРАТОВА.

## ОФИЦИАЛЬНО

## Жителей Калужской области приглашают оценить качество жилищно-коммунальных услуг

Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации в рамках проводимой работы по модернизации государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства проводит с 12 апреля по 19 апреля 2023 года опрос среди граждан Российской Федерации «О качестве жилищно-коммунальных услуг».

Ответить на вопросы можно на Едином портале государственных услуг по ссылке <https://pos.gosuslugi.ru/lkp/polls/358324/>

## В Калужской области завершён региональный этап ярмарки трудоустройства

Карьерное консультирование, мастер-классы, профориентация, профессиональные туры на предприятия, заседание женского клуба, и, конечно же собеседования с работодателями, — все это всероссийская ярмарка трудоустройства.

Региональный этап в Калужской области собрал 14-15 апреля на своей площадке 213 работодателей. Среди заявивших свыше 3,6 тысяч вакантных рабочих мест представители промышленных производств, сельского хозяйства, IT-сферы, правоохранительных органов, индустрии гостеприимства и другие.

Желающих найти или сменить работу по всей области собралось более 2,7 тысяч соискателей.

Из представленных вакансий работодатели искали кадры с абсолютно разными навыками и уровнем квалификации. Например, АО «ПРОДО Птицефабрика Калужская» на ярмарке подбирал сотрудников на должность «оператор птицефабрики и механизированных ферм», не предъявляя требований к опыту работы. АО «Тайфун» искал сотрудников на замещение вакансии «Регулировщик радиоэлектронной аппаратуры и приборов» с заработной платой от 60 тысяч рублей, при этом кандидат должен иметь опыт работы от 3 лет и среднее профессиональное образование по специальности «Проектирование и технология радиоэлектронных средств». Также свою потребность в уникальных специалистах заявили и представители IT-сферы. Для примера, старший разработчик на языке Go с опытом работы от 3 лет и опытом программирования на Go от 6 лет требуется в ООО «АСТРАЛ-СОФТ», работодатель предлагает оплату труда от 220 тысяч рублей и хороший социальный пакет.

Кроме того, свыше 660 граждан посетили профориентационные мероприятия на площадках центров занятости населения. Например, в модернизированном Калужском кадровом центре АНО «Центр «Старт в будущее» провел профориентационную игру «Экспертиза» курса «PROфессия». Студенты профессиональных и высших образовательных организаций развивали

творческие и предпринимательские способности в профориентационной игре «Ты сможешь!».

Напомним, благодаря нацпроекту «Демография» Калужская область в числе 17 пилотных регионов вошла в проект комплексной модернизации сети учреждений в 2023 году. В рамках модернизации центры занятости переформируют подход к предоставлению услуг в зависимости от жизненной ситуации соискателя и бизнес-ситуации работодателя. Проводится переобучение специалистов центров занятости, подготовка карьерных и кадровых консультантов. Кроме того, инфраструктура самих центров занятости обновится в едином узнаваемом стиле.

## Калужан призывают соблюдать правила безопасности на воде



17 апреля в Калуге заместитель губернатора области - руководитель администрации губернатора Карина Башкатова провела заседание регионального правительства. В режиме видеоконференции в совещании приняли участие

председатель Законодательного Собрания области Геннадий Новосельцев, главный федеральный инспектор по Калужской области Игорь Князев, руководители органов исполнительной власти.

Первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по Калужской области Дмитрий Енин доложил о готовности сил и средств для обеспечения безопасности людей на водоемах нашего региона. Основная причина трагедий на воде — купание в необорудованных местах.

В 2022 году центром ГИМС Главного управления в 15 муниципалитетах зарегистрировано 36 пляжей. Согласно федеральному законодательству, районные администрации обязаны их оборудовать и организовать дежурство квалифицированных спасателей. Игнорирование этого требования приводит к гибели людей. Во время купального сезона прошлого года утонули 7 человек. В этом году уже произошли несчастные случаи на водоёмах.

В ходе профилактической работы государственные инспекторы центра ГИМС уделяют особое внимание разъяснительной работе с несовершеннолетними. В 95 образовательных учреждениях проведено 915 бесед с участием почти 12 тысяч школьников. В этом году в рамках акции «Чужих детей не бывает» инспекторы ГИМС совместно представителями органов местного самоуправления и УМВД России по Калужской области удалили с водоемов 26 детей, находившихся там без сопровождения взрослых.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

## МОМВД РОССИИ «ЮХНОВСКИЙ» ИНФОРМИРУЕТ

МО МВД России «Юхновский» напоминает, что гражданину для получения государственной услуги от МВД России требуется предъявить минимальное количество документов, как правило, имеющихся у него на руках. Большая часть сведений и документов запрашивается через систему межведомственного электронного взаимодействия в федеральных органах исполнительной власти, где она имеется.

Граждане, имеющие доступ к сети Интернет, могут воспользоваться всеми преимуществами быстрого и бесконтактного документооборота и получить необходимые услуги без потери времени и качества. Зарегистрировавшись один раз на Едином портале государственных и муниципальных услуг, вы получите доступ ко всем услугам портала, в том числе и к тем, которые оказываются МВД России.

Преимущества пользования Порталом государственных услуг ([www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)):

- сокращаются сроки предоставления услуг;
- снижаются коррупционные риски;
- снижаются административные барьеры и повышается доступность получения государственных и муниципальных услуг.

## Оказание государственных услуг в сфере миграции в электронном виде

Отделение по вопросам миграции МОМВД России «Юхновский» напоминает о возможности оформления ряда государственных услуг в сфере миграции в электронном виде с помощью Единого портала государственных и муниципальных услуг знакомого многим по официальному

Интернет-сайту [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)

Через данный портал можно подать заявление на оформление внутреннего паспорта, получить услугу по регистрационному учету российских граждан по месту пребывания, снятия с регистрационного учета по месту жительства и по месту пре-

бывания, а также заказать адресную справку.

Появилась возможность подачи уведомления о прибытии иностранного гражданина в место прибытия.

## Уважаемые граждане!

Вы можете записаться на личный прием к должностным лицам отделения по вопросам миграции следующим способом:

- 8 (48436) 2-14-09 (Юхнов);
- 8 (48452) 2-19-69 (Мосальск);
- 8 (48449) 4-53-32 (Износки)

через единый портал государственных и муниципальных услуг на официальном Интернет-сайте [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)

## Как не пропустить новый автомобильный штраф?

Зарегистрируйтесь на госуслугах один раз и оплачивайте штрафы официально!

Когда будете проверять автомобильные штрафы, сохраните данные транспортного средства, тогда не придется их вводить при каждой проверке. Для этого нажмите кнопку «Добавить транспортное средство». Еще лучше — настройте автоматические уведомления. Тог-

да вы будете сразу получать сообщения на телефон или почту, когда придет штраф.

При установке мобильного приложения сообщения будут приходить в виде Push-уведомлений. Оплачивать штрафы можно тоже в приложении. Чтобы пользоваться приложением, необходимо зарегистрироваться на госуслугах.



